

淄博经济开发区召开领导干部会议 抢抓发展机遇 全力建设生态产业新城

通讯员 李欣容

记者 曹连东 报道

晨报淄博6月2日讯 自4月7日淄博市部分功能区管理范围和机构设置调整动员大会召开以来,淄博经济开发区按照淄博市委、市政府决策部署,扎实推进功能区优化调整,截至5月31日,机构设置、职能划转已基本到位。

6月1日,淄博经济开发区召开全区领导干部会议,对当前工作进行安排部署。淄博市委副书记

记、张店区委书记、淄博经济开发区党工委书记马晓磊出席会议并讲话,经济开发区党工委书记、管委会主任张承友主持会议。经济开发区领导班子成员、各镇、局室、中心主要负责同志参加会议。

马晓磊在讲话中指出,自4月7日淄博市动员大会以来,淄博经济开发区按照淄博市委、市政府的决策部署和江敦涛书记的要求,快速推进交接工作,目前各项工作已陆续落实到位。新淄博经

济开发区是新的战场、新的征程,承担着淄博市加速崛起的新使命和新期待,全区党员干部队伍要切实做到思想认识上要新、思路谋略上要新、方法举措上要新、形象作风上要新,进一步抢抓发展机遇开好局,全力建设生态产业新城。

马晓磊强调,经济开发区各级各部门要有“旗帜鲜明讲政治”的内心确认,深刻认识领会淄博市委、市政府提出的“三个未来之

所在”的内涵,坚决扛起淄博市委、市政府赋予经济开发区发展的政治责任,将淄博经济开发区建设成为生态产业新城、对接济南的主承载区。要有“干事创业、造福一方”的历史担当,以“敢为天下先”的勇气,科学谋划重点项目、基础设施建设等,尽快建设一批具有辐射带动效应的现代园区,尽快拉起新淄博经济开发区的框架,以发展推动老工业区“腾笼换鸟”。要有“以人民为中心”

的朴素情怀,积极谋划好城镇功能配套、民生社会建设、社会治理、棚户区改造等方面的内容,以辛苦指数提升老百姓的幸福指数,让发展惠及更多群众。要有“拎着乌纱帽为民干事”的刚勇之气,以自断退路、破釜沉舟的勇气破解经开区发展的难题。要有“君子之交淡如水”的淡然洒脱,始终把纪律挺在前面,做清正廉洁的表率,绷紧拒腐防变这根弦,切实形成良好的政治生态。

捐建“庭院爱心小路” 助力贫困家庭脱贫攻坚

淄博社会各界爱心涌现

记者 陆晓茜

通讯员 韩东 张青 陈晋娟

在淄博市决战决胜脱贫攻坚的关键时期,“庭院爱心小路”捐建活动开展得如火如荼,社会各界积极捐款为贫困家庭提升居住条件。

清华学子树立榜样

捐建“庭院爱心小路”倡议发起以来,淄博众多爱心单位、爱心企业、爱心人士参与捐建,其中一位“清华大学淄博籍研究生”发来信件,表达了从家乡扶贫工作中得到的感悟和感动,并从自己的生活补助中拿出500元,捐建一条“庭院爱心小路”。

桓台一家培训学校的校长周春丽和上高二的儿子张华翼看到清华学子捐建爱心小路的消息后

感触颇深,母子二人决定参与捐建。6月2日,记者见到了周春丽。“儿子从自己的生日红包里拿出500元,我从工资里拿出500元,我们共同为家乡的脱贫攻坚贡献力量。”周春丽说,儿子张华翼被“清华大学淄博籍研究生”身在校园、心系家乡的行为所感动,决定以“清华大学淄博籍研究生”为榜样,努力学习文化知识,为家乡建设做贡献。

“清华大学淄博籍研究生”发来的信件中,除了留有“清华大学淄博籍研究生”这一署名,再无其他信息可查。目前,淄博市妇联正在积极通过各种渠道寻找这名学子。

屋里明亮心里敞亮

桓台县对全县4719户建档

立卡贫困户的居住情况进行摸底排查,共排查出829户贫困户未硬化院内道路,目前,829条“庭院爱心小路”已基本修建完工。

在桓台县田庄镇田庄村田成功的家中,工人正在铺建庭院小路。田成功因视力残疾没有工作,他和80余岁的老母亲共同生活,相互照顾。“屋里亮堂了,心里也敞亮。”田成功介绍,之前家里屋内屋外都是土地,雨后地面湿滑泥泞,对出行有影响。“庭院爱心小路”活动开展后,村委不仅给田成功屋里屋外铺上红砖,还为他粉刷墙壁、屋内吊顶,居住环境有了大幅提升。

田庄镇田庄村村“两委”委员罗震介绍,田庄村共有29户贫困户,其中4户未硬化院内道路。桓台县妇联为4户贫困户修建“庭院爱心小路”拨款,借此契机,为决战决胜脱贫攻坚,田庄村村委按

需为村内贫困户刷墙、吊顶、修补房屋、做屋顶防水等,彻底改善村内贫困户的居住条件。

小路一铺美上心头

田庄镇大庞村贫困户成正刚、丁霞夫妇最近喜笑颜开。“家里的小路修好快1个月了,真漂亮,我心里高兴,很感激。”丁霞笑着介绍,村委不仅为她家院内的地面全部硬化,还帮着修理了漏水的南屋。

大庞村书记殷佃平说,村里共有5户贫困户,已为需要修路的2户修建了爱心小路,为另外3户分别修整了院墙、厕所,销售了滞销的2000斤萝卜。桓台县妇联、田庄镇妇联定期组织志愿者到贫困户家中清理卫生,贫困户的生活环境改观很大。

脱贫攻坚 桓台亮剑

为决战决胜脱贫攻坚,桓台县前期通过自查评估、领导干部遍访、督导督查,排查了住房保障、医疗保障、残疾人保障、兜底保障政策落实、产业扶贫项目监管、干部帮扶、扶贫政策宣传、家庭卫生等方面的问题,截至5月20日已全部完成整改。同时,桓台县主动站在贫困群众的角度,自提标准、真情帮扶,结合捐建“庭院爱心小路”等活动,将不断提升贫困群众生活质量。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多“庭院爱心小路”建设内容

勤洗手 预防新冠肺炎

外出归来,口罩戴前摘下,餐前便后,接触公共设施或物品后等,请及时洗手。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

共同战“疫” 【口罩篇】

佩戴口罩的特别提示



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作